

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1943
ΣΙΝΑ 16 – ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 10672
Τηλ.: 210 36.28.168•Fax: 210 36.17.838
Email: sstel@otenet.gr
Website: <http://www.sste.gr>

Αθήνα, 8/6/2012

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 8

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Ο σκοπός της σύστασης του Συλλόγου μας δεν είναι η δημιουργία αντιθέσεων μεταξύ των συναδέλφων, είτε ως ατόμων, είτε ως ομάδων, αντιθέσεων, οι οποίες θα είχαν σαν αποτέλεσμα την ελαχιστοποίηση των δυνατοτήτων του συλλογικού οργάνου στην διεκδικητική του πορεία και στο περιορισμό της αποτελεσματικότητας, των όποιων ενεργειών του. Οι δυνατότητες που μας δίδονται ως πολίτες μιας δημοκρατικής χώρας, αλλά και ως συνδικαλιζόμενοι, δηλαδή να έχουμε μια διαφορετική άποψη και να την υποστηρίζουμε με επιχειρήματα, «πόρω απέχει» «λογικά» και «δημοκρατικά» από το να παραποιούμε τα γεγονότα, να εμμένουμε σε αποδεδειγμένα αποτυχημένες πρακτικές και διαδικασίες, να εξωθούμε τα πράγματα εις το «μη χείρον» και εν τέλει, να είμαστε η ουσιαστική τροχοπέδη στη λειτουργία των οργάνων που συμμετέχουμε.

Αυτό ακριβώς, το αρνητικό σενάριο, συμβαίνει και στο Σύλλογό μας, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται εις το έπακρο, όχι μόνο η λειτουργία του, αλλά και η δυνατότητα λύσης των προβλημάτων των συνταξιούχων.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ

Όπως, γνωρίζετε, στο Σύλλογό μας λειτουργούν τέσσερις συνδικαλιστικές παρατάξεις, κάθε μία από αυτές εκφράζει ένα πεδίο συνδικαλιστικής ιδεολογίας, πολιτικής σκέψης και στρατηγικής πρακτικής, με βάση τις οποίες αντιμετωπίζει τα προβλήματα των συναδέλφων, τα υιοθετεί, τα ιεραρχεί και μεθοδεύει τους τρόπους επίλυσής τους. Η λογική αυτής της λειτουργίας των παρατάξεων, έχει σαν αποτέλεσμα την αλληλοσυμπλήρωση των σκέψεων, ενός εκάστου, και των αντίστοιχων συνδικαλιστικών ομάδων. Αυτός ο λογικός κανόνας, έχει, δυστυχώς, ανατραπεί, **προ πολλού** από μια συγκεκριμένη συνδικαλιστική παράταξη, την «Αναγεννητική Πρωτοβουλία» του κ. Ι. Πετρόπουλου. Μια παράταξη που θεωρεί **καθήκον** και **σκοπό** ζωής και συνδικαλιστικής επιβίωσης να είναι **αρνητική** σε κάθε πρόταση και πικρόχολα επικριτική σε κάθε επιτυχία του Συλλόγου μας. Ας θυμηθούμε τι έλεγε η παράταξη αυτή όταν πετύχαμε, να χορηγήσει η Τράπεζα την έκτακτη οικονομική βοήθεια στους συνταξιούχους, (100.000 δρχ), απαξίωσαν οι εκπρόσωποι της την επιτυχία λέγοντας «σιγά το ποσό», αν σταθούμε σε μια γωνιά της Ομόνοιας ζητιανεύοντας με ένα καπέλο θα μαζέψουμε περισσότερα», ας θυμηθούμε επίσης τι έγραφε ο «πολυγραφότατος» σημερινός πρόεδρος της στην «εφημερίδα» που εξέδιδε, όταν πετύχαμε τη συμφωνία με την Τράπεζα για τη χορήγηση των στεγαστικών και επισκευαστικών

δανείων, έγραφε τότε και προέτρεπε τους συναδέλφους να μην πάρουν δάνεια, γιατί «τάχατες» το επιτόκιο ήταν υψηλό και ασύμφορο!!! (επιτόκιο 1,5% ασφάλιστρο 1,5 %)!!!

Ας θυμηθούμε, τι έλεγε αυτή η παράταξη και τι έγραφε ο πρόεδρος της επίσης στην «εφημερίδα» του για τροποποίηση του καταστατικού του Συλλόγου. Τους ερωτούμε έφεραν ποτέ μια **πρόταση** πάνω σ' αυτό; Και όταν ακόμα κατείχαν σημαίνουσες θέσεις στο Προεδρείο του Συλλόγου (Γενικού Γραμματέα και του Ταμία). Αμέλησαν; Αδιαφόρησαν; Ή μήπως δεν έχουν τις απαιτούμενες γνώσεις και δυνατότητες ενός τέτοιου εγχειρήματος;

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Ας θυμηθούμε ποια στάση κράτησαν στο άνοιγμα του Συλλόγου μας στην **περιφέρεια** και τη **δημιουργία παραρτημάτων**, στάση αρνητική π.χ. για Καλαμάτα και Αλεξανδρούπολη και χαλαρά ουδέτερη για τα άλλα. Ας θυμηθούμε, επίσης τη στάση τους στην αγορά λεσχών στα παραρτήματα Θεσσαλονίκης, Ηρακλείου, Ιωαννίνων, Πάτρας, έδωσαν **αγώνα** για να μην αγοραστούν και όταν αγοράστηκαν, μετά από τις νόμιμες ενέργειες, έδωσαν **αγώνα** για να καθυστερήσει η λειτουργία τους θέτοντας κάθε φορά εμπόδια στην αποπεράτωση ή στον εξοπλισμό τους. Ας θυμηθούμε την **αρνητική** στάση τους στη χρηματοδότηση λειτουργίας των παραρτημάτων με διάφορα ανεδαφικά προσχήματα. Από τη συμπεριφορά τους αυτή συμπεραίνεται, ότι μ' αυτόν τον τρόπο **εκδικούνται** τους συναδέλφους της **περιφέρειας**, γιατί τους καταψήφισαν στις εκλογές, σχετικό άρθρο τους στην εφημερίδα του Συλλόγου όπου παραπονούνται για την επιλογή αυτή των συναδέλφων της περιφέρειας.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ – Ι.Κ.Α.

Ας θυμηθούμε τις ανεδαφικές προτάσεις για πλειάδα θεμάτων που αφορούν τους συνταξιούχους και τις εξαιρετικά επικίνδυνες προτάσεις τους για τις μεθόδους διεκδίκησης. Ας θυμηθούμε πως αντιμετώπισαν την απαγκίστρωσή μας από την καταστροφική συνταξιοδοτική ένταξή μας στο ΙΚΑ και τα αρνητικά σχόλια για όσους βοήθησαν σ' αυτή την επιτυχία. Δυστυχώς το **κακώς** νοούμενο **συνδικαλιστικό συμφέρον** τους εξωθεί σε συμπεριφορές αχαριστίας και ζημιώνει το Σύλλογό μας. Αυτά είναι ελάχιστα ψήγματα της συνδικαλιστικής τους τακτικής, που μαζί με τη γνωστή «γκεμπελιστική» θεωρία «πέτα – πέτα» λάσπη στο τέλος κάτι θα μείνει πάνω σ' αυτόν που την πετάς. Θεωρούν ότι θα κατορθώσουν να μειώσουν τις επιτυχίες του Συλλόγου που δυστυχώς για αυτούς άλλοι επιτυγχάνουν.

ΔΑΝΕΙΑ

Στα πλαίσια αυτής της τακτικής, **πιστοί** στις αρχές τους και την μεθοδολογία τους, επιχειρούν για μια ακόμη φορά να **διαστρεβλώσουν** τα γεγονότα, να **υποβαθμίσουν** μια

επιτυχία του Συλλόγου (ρυθμίσεις δόσεων στα δάνεια) και να δημιουργήσουν **αμφισβήτηση** μεταξύ των συναδέλφων σχετικά με το επιδιωκόμενο και το αποτέλεσμα και στη συγκεκριμένη περίπτωση.

Ψεύδονται, όταν, στην ανακοίνωσή τους (Μάιος 2012) αναφέρουν ότι «Η πρόσφατη επιχειρησιακή ΣΕ μεταξύ της Διοίκησης της Τράπεζας και του ΣΥΤΕ που οδήγησε και στην απόφαση για τις δόσεις των δανείων μας.....» γιατί ποτέ δεν συνδυάστηκαν, ούτε από εμάς, ούτε από τη Διοίκηση αυτά τα γεγονότα, εξ' άλλου η ΕΣΕ μεταξύ της ΤΕ και του ΣΥΤΕ επικυρώθηκε με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της ΤΕ, ενώ οι ρυθμίσεις των δανείων των συνταξιούχων ρυθμίστηκαν με πράξη Διοικητή που προκλήθηκε μετά από κοπιώδεις, μακροχρόνιες (από Νοέμβριο 2011 έως και Μάρτιο 2012) και επίμονες διαπραγματεύσεις του Προεδρείου του Συλλόγου μας με την Διοίκηση. Άρα δεν οδήγησε η υπογραφή της ΕΣΕ ΤΕ - ΣΥΤΕ στη ρύθμιση των δόσεων των δανείων μας, **εμείς οδηγήσαμε αυτή τη ρύθμιση σε συνεργασία με τη Διοίκηση.**

Όσο για το περιεχόμενο της συμφωνίας, αν θα έπρεπε να περιλαμβάνει και μείωση του επιτοκίου κατά 0,50% που «τάχατες» απεμπολήσαμε, κατά το συντάκτη της ανακοίνωσης της «Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας», η απάντηση είναι απλή συνάδελφοι, «στις διαπραγματεύσεις πηγαίνεις με τα αιτήματά σου, ένα ή πολλά, σε πακέτο, στο συγκεκριμένο αίτημα, «ρυθμίσεις δόσεων δανείων», η πρότασή μας περιελάμβανε ολόκληρη δέσμη «βελτιώσεων» «διευκολύνσεων» «ελαφρύνσεων» επαρκώς τεκμηριωμένων και κοστολογημένων οικονομικά και κοινωνικά, γνωρίζαμε βέβαια ότι η άλλη πλευρά (διοίκηση της ΤΕ) θα ζητούσε περιορισμούς στο αίτημα και έτσι και έγινε.

Γνωρίζουμε επίσης ότι στις διαπραγματεύσεις απαιτείται ευελιξία και ορθή εκτίμηση των ορίων της άλλης πλευράς πέρα από τα οποία, υπάρχει ο κίνδυνος της πλήρους αρνητικής εξέλιξης. Σταθμίσαμε λοιπόν τις προτάσεις της Διοίκησης και κρίναμε ότι στη δεδομένη συγκυρία κάλυπταν ουσιώδες τμήμα του αιτήματός μας και χωρίς να παραιτούμαστε από τα παραλειπόμενα του αιτήματος (μειώσεις επιτοκίου, ασφαλιστρού, ρυθμίσεις για ευνοϊκότερους όρους χορήγησης κλπ) δεχτήκαμε την αντιπρόταση.

ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ – ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Η ειρωνική αναφορά του συναδέλφου Πετρόπουλου στην ανακοίνωση του σχετικά με την όπως γράφει «αγωνιστική εισήγηση των συναδέλφων Μελισσηνάκη και Κλητοράκη που είχε γίνει ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μας ελάχιστες ημέρες πριν από τη συνάντηση με τον κ. Μιχαλόπουλο που όμως όταν πραγματοποιήθηκε την ... ξέχασαν.»

Η πραγματικότητα είναι η εξής. Στο ΔΣ της 25/4/2012 ο συνάδελφος Μελισσηνάκης και η Πρόεδρος του ΔΣ επρότειναν ότι «σε περίπτωση που από τις συζητήσεις με τη Διοίκηση δεν

προκύψει θετικό αποτέλεσμα οι σύμβουλοί μας που θα συμμετάσχουν στη συζήτηση με τη Διοίκηση (Δ/ντη Διοικητικού) δεν θα αποχωρήσουν από το γραφείο του, πραγματοποιώντας μια συμβολική κατάληψη σε ένδειξη διαμαρτυρίας», η πρόταση αυτή έγινε **γνωρίζοντας** ότι η **απόφαση** αυτή θα **έφτανε** σαν **πληροφορία** στον Δ/ντη Διοικητικού με σκοπό την άσκησης πίεσης από μέρους μας **όπως και έγινε, άγνωστο και παράδοξο** πως και για ποιο λόγο μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Δ/ντης Διοικητικού απευθυνόμενος σε εμάς είπε με νόημα «και τώρα μπορείτε να καθίσετε όσο θέλετε στο γραφείο μου, εγώ έχω μια δουλειά και πρέπει να φύγω!!!».

Πιστεύουμε ότι με τον τρόπο αυτό μας έδειξε ότι ήταν **ενήμερος** της απόφασης του Διοικητικού μας Συμβουλίου, ας το λάβουν υπόψη τους οι πληροφοριοδότες, κάποτε θα αποκαλυφθεί ο ρόλος τους!!!

Εμείς βέβαια δεν χρειαζόταν να εφαρμόσουμε την απόφασή μας αυτή αφού είχαμε επιτύχει το «μάξιμουμ» του αιτήματος.

Αυτή η **επιτυχία** είναι μια **απάντηση** και σ' αυτούς που πριν από τη Γενική Συνέλευση του Μαρτίου κυκλοφορούσαν «υπόμνημα» που στη συνέχεια το **βάπτισαν** «ψήφισμα» με το οποίο ζητούσαν από το Σύλλογο να **μεριμνήσει** για τη «ρύθμιση των δόσεων των δανείων» «κρούοντας ανοικτές πύλες» μόνο που στον κατάλογο αυτών που υπέγραφαν το υπόμνημα, υπήρχαν και ονόματα συναδέλφων που **δεν είναι μέλη** του Συλλόγου μας!!! Και άλλοι που όταν έμαθαν ότι περιλαμβάνονταν το όνομά τους σ' αυτόν τον κατάλογο έσπευσαν να διαμαρτυρηθούν. Ψυχραιμία συνάδελφοι! Είπαμε, και μας παρεξήγησαν κάποιοι, υπάρχουν και επικίνδυνοι γύρω μας, ας προσέξουν όσοι νομίζουν ότι αυτός ο χαρακτηρισμός δεν τους αφορά, ίσως αφορά κάποιους άλλους!!

Τελειώνοντας στην αναλυτική έκθεση του θέματος θα αναφερθούμε και στην τελική απόφαση του Διοικητικού μας Συμβουλίου με την οποία αποδεχτήκαμε και τυπικά την πρόταση της Διοίκησης για τις ρυθμίσεις των δόσεων των δανείων. Όπως φαίνεται και από τα πρακτικά του ΔΣ που είναι στην διάθεση του κάθε συναδέλφου στην πρόταση της Προέδρου να αποδεχτούμε τις προτεινόμενες από τη διοίκηση ρυθμίσεις εψήφισαν θετικά (συμφώνησαν) οι συνάδελφοι της Ανεξάρτητης Προοδευτικής Κίνησης Κλητοράκη Ε. – Ανδρουλάκης Γ. – Αβαγιανός Αθ. – Μελισσηνάκης Α. – Αδελιανάκης Α. οι συνάδελφοι της ΔΕΚΣ Μαχαίρας Γ. – Βρέττα Ε. ο συνάδελφος της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας Αναστασόπουλος Ι. σύνολο οκτώ (8) καταψήφισαν ο συνάδελφος της ΕΣΑΚΣ Βαμβακούσης Ι. καταθέτοντας δικιά του πρόταση και ο συνάδελφος της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας Πετρόπουλος Ικ. καταθέτοντας επίσης δική του πρόταση σύνολο δύο (2) απουσίαζε ο συνάδελφος Μ. Τροχαλάκης. Αυτά είναι τα γεγονότα καταγεγραμμένα στα πρακτικά, οτιδήποτε άλλο λέγεται ή γράφεται ανήκει, ή στο χώρο της φαντασίας, ή στο χώρο της «στρέβλωσης» της αλήθειας». Όπως είναι **φανερό** εκεί δεν

ψηφίζαμε ποια από τις προτάσεις των παρατάξεων είναι η καλύτερη, αλλά αν **δεχόμαστε** ή **απορρίπτουμε** αυτό που η Τράπεζα μας επρότεινε και όσοι ψήφισαν την πρότασή τους ουσιαστικά και τυπικά απέρριψαν την πρόταση της Τράπεζας, αυτή είναι η **αλήθεια** και αυτοί που την **διαστρεβλώνουν** αποδεικνύουν για μια ακόμη φορά πόσο **επικίνδunami** είναι για να εκπροσωπούν τα συμφέροντα των συναδέλφων.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά, ότι η **αντιπαράθεση** αυτή μεταξύ των συνδικαλιστικών παρατάξεων ενοχλεί και πάρα πολύ μάλιστα τη **μεγαλύτερη** μερίδα των συναδέλφων που **δικαίως διαμαρτύρονται** και **απαιτούν** να σταματήσει αυτό το φαινόμενο ή εν πάση περιπτώσει να περιοριστεί στα εντελώς απαραίτητα στοιχεία της συνδικαλιστικής πρακτικής για τη λύση των προβλημάτων μας. Είμαστε από αυτούς που **υιοθετούν** αυτήν την αντίληψη και θα θέλαμε να **εφαρμοστεί** από αύριο, αν ήταν δυνατό. Είμαστε όμως και της άποψης ότι εν ονόματι αυτής της **λογικής** δεν μπορούμε να **αδιαφορούμε** όταν η **πρόκληση**, το **ψέμα**, η **ανεύθυνη πρακτική** θέτουν σε **κίνδυνο** τα συμφέροντα των συναδέλφων. Όσοι έχουν τάξει τους εαυτούς τους σαν «ηγέτορες» «καθοδηγητές» «υπερασπιστές» ή όπως αλλιώς θα μπορούσε κανείς να τους χαρακτηρίσει, συνανθρώπων τους, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι θα φέρουν την ευθύνη για κάθε αρνητική εξέλιξη των όσων προσπάθησαν να επιτύχουν. Θέλουμε λοιπόν σήμερα να ρωτήσουμε αυτούς που «εγκλώβισαν» εκατοντάδες συναδέλφους (εθελουσιούχους) σε μια μακρόχρονη δικαστική διαμάχη και μετά την, όπως πληροφορηθήκαμε, οριστική αρνητική για τους συναδέλφους εξέλιξη, ποια απάντηση έχουν να τους δώσουν, για την καλλιέργεια φρούδων ελπίδων και την τόσο οδυνηρή διάψευση; Για τα διαμερίσματα που θα αγόραζαν με τα επιδικαζόμενα δήθεν ποσά; Ποια συγγνώμη θα καλύψει τη μακρόχρονη προσμονή και αγωνία τους;

Εμείς **λυπούμαστε αφάνταστα** γιατί οι συνάδελφοι αυτοί **αδικήθηκαν** από την Τράπεζα και **δεν δικαιώθηκαν** από τη δικαιοσύνη.

Λυπούμαστε, γιατί ίσως κάτω από διαφορετική **καθοδήγηση** και **μεθοδολογία** ίσως να μην ήταν τόσο δυσάρεστη αυτή η εξέλιξη.

Λυπούμαστε επίσης γιατί φαίνεται ότι κάποιοι **αποποιούνται** τις ευθύνες τους επικαλούμενοι «αόρατους» εχθρούς και σκοτεινές συνομωσίες. Να θυμίσουμε ότι το Δ.Σ. του Συλλόγου δεν μπόρεσε να εντάξει στα τακτικά μέλη του Συλλόγου τους οίονει συνταξιούχους, για τυπικούς λόγους (καταστατικό) παρά τη θέλησή του. Όμως, παρ' όλα αυτά, με ομόφωνη απόφασή του Διοικητικού Συμβουλίου στην Νο 3/7.5.1997 συνεδρίασή του, αποφάσισε να τους συμπεριφέρεται σαν τακτικά μέλη, χορηγώντας τους δώρα – βοηθήματα και κάνοντας τις ίδιες με τα τακτικά μέλη εξυπηρετήσεις. Όταν εξέλειπαν οι τυπικοί λόγοι τους ενέταξε στη δύναμη του. Νομίζουμε ότι είναι καιρός όσοι τους πίστεψαν να τους ζητήσουν το λόγο της αποτυχίας.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Είναι γεγονός ότι οι μακροσκελείς ανακοινώσεις δεν είναι και τόσο ευχάριστες, όταν μάλιστα δεν συνοδεύονται με ευχάριστα νέα, είμαστε όμως **υποχρεωμένοι** για την **αποκατάσταση** της **αλήθειας** να απαντάμε σε κάθε τι που η αντιπολίτευση μεθοδευμένα διαστρεβλώνει.

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Διαμαρτύρεται λοιπόν ο συντάκτης της ανακοίνωσης της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας ότι διεκόπη η έκδοση της εφημερίδας του Συλλόγου και για αυτό δεν υπάρχει ενημέρωση των συναδέλφων. Πράγματι η διακοπή κρίθηκε αναγκαία για πολλούς λόγους:

Α) για λόγους οικονομικούς

Β) για λόγους μη έγκαιρης ενημέρωσης. Τα νέα έφταναν στο συνταξιούχο μετά τρεις μήνες.

Γ) για λόγους εκσυγχρονισμού η ενημέρωση αντικαταστάθηκε από την ιστοσελίδα του Συλλόγου όπου έχουν πρόσβαση όλοι οι συνάδελφοι και όχι μόνο οι «κολλητοί» του «εκδότη».

Από τα παραπάνω αποδεικνύεται ότι και ενημέρωση υπάρχει και πιο έγκαιρη και έγκυρη είναι, εξάλλου οι παρατάξεις συνεχίζουν να βγάζουν ανακοινώσεις σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δ.Σ..

ΜΕΤΑΣΤΕΓΑΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Άλλο σημείο στρεβλής ενημέρωσης είναι ότι αφορά την μετακίνηση του Συλλόγου μας από τα γραφεία της Σίνα 16, όπως παρουσιάζεται από την παράταξη του συναδέλφου Πετρόπουλου. Δεν πληροφορηθήκαμε συνάδελφοι από «ανακοίνωση του ΣΥΤΕ το πρόβλημα στατικότητας του κτιρίου στη Σίνα 16» όπως ψευδώς αναφέρει στην ανακοίνωσή του ο συνάδελφος Πετρόπουλος, αλλά ο ΣΥΤΕ έστειλε επιστολή στο ΔΣ του Συλλόγου μας επισημαίνοντας τους κινδύνους παραμονής και λειτουργίας μας σ' αυτό, με βάση τις υποδείξεις των μηχανικών της Τράπεζας. Το γεγονός αυτό καθώς και οι επανειλημμένες πτώσεις ικανών τμημάτων των σοβάδων της οροφής στους χώρους που χρησιμοποιούνται από το Σύλλογό μας με **κίνδυνο** το **σοβαρό τραυματισμό** όσων **εργάζονται** ή **επισκέπτονται** αυτόν τον χώρο, μας υποχρέωσε να αποφασίσουμε τη μετακίνησή μας αλλού. Όσο για τη δήθεν «ανέξοδη» πρόταση του ΣΥΤΕ για να συνεχιστούμε στον παραχωρούμενο χώρο από την ΤΕ στην οδό Λέκκα πρώτον, **ποτέ** δε μας έγινε **επίσημη** πρόταση, κάποιοι σύμβουλοι του ΣΥΤΕ διέδιδαν ότι αυτό ήταν επιθυμία τους. Πότε; Όταν θα ολοκληρωθούν οι εργασίες ανακατασκευής και διαρρυθμίσεις του κτιρίου που ακόμη δεν άρχισαν χωρίς να γνωρίζουμε αν ο συγκεκριμένος χώρος είναι προσβάσιμος στους συνταξιούχους, αν καλύπτει τις ανάγκες μας για τη λειτουργία του Συλλόγου, τότε θα μπορούμε να μεταφερθούμε και μέχρι τότε ποιος θα έφερνε την ευθύνη

για ένα πιθανό ατύχημα στη Σίνα 16; Στα ερωτήματα αυτά δεν είχαμε καμία απάντηση ούτε επίσημα ούτε ανεπίσημα.

Όσοι, τώρα προσέρχονται σε συναντήσεις στο κτίριο της Σίνα 16 πρέπει να γνωρίζουν ότι αυτοί και όσοι τους **προσκαλούν** φέρουν την **πλήρη** ευθύνη για ότι **δυσάρεστο** πιθανόν να τους συμβεί.

Εμείς το καθήκον μας το επιτελέσαμε στο ακέραιο. Σπεύσαμε στην εξεύρεση χώρου ικανού να ικανοποιήσει τις ανάγκες μας σημερινές και μέλλουσες, στην οδό Χρ. Λαδά 1 όπου ευελπιστούμε να λειτουργήσουμε τα γραφεία του Συλλόγου και μια Λέσχη όπου θα παρέχονται **αξιοπρεπώς** υπηρεσίες και **είδη** για την **εξυπηρέτηση** των συνταξιούχων της Αττικής και όχι μόνο και για τη **βελτίωση** των όρων **παραμονής** τους στο «κλείνον άστυ» ιδιαίτερα σήμερα όταν με απόφαση της ΤΕ απαγορεύτηκε η **πρόσβαση** και η **εξυπηρέτηση** των συνταξιούχων από το κυλικείο της Τράπεζας. Επίσης θεωρούμε **σκόπιμο οικονομικά** να ζητήσουμε ξανά την έγκριση των συναδέλφων για αγορά ακινήτου στην Αθήνα για τους παραπάνω σκοπούς (γραφεία – Λέσχη). Την εποχή που το χαρτοφυλάκιο του Συλλόγου μας ουσιαστικά **εξανεμίστηκε** από την καταβάρθρωση των τιμών των μετοχών και το κούρεμα των ομολόγων του Δημοσίου κρίνουμε αναγκαίο και σκόπιμο να τοποθετήσουμε τα υπάρχοντα ρευστά διαθέσιμα ή ένα μέρος τους σε μια πλέον σίγουρη τοποθέτηση, την αγορά ακινήτου.

Αυτή η πρόταση έχει πολλά θετικά στοιχεία:

- A) σήμερα οι τιμές των ακινήτων είναι στο «ναδίρ»
- B) εξασφαλίζονται τα χρήματα του Συλλόγου από πιθανές υποτιμήσεις
- Γ) χρησιμοποιείται το κτίριο για τις ανάγκες του Συλλόγου και απαλλασσόμαστε από την καταβολή ενοικίου
- Δ) στην περίπτωση ανακατασκευής της Σίνα 16 επιστρέφουμε εκεί και ενοικιάζουμε το αγορασθέν κτίριο εξασφαλίζοντας ένα εισόδημα στο Σύλλογο.

Στα πλαίσια αυτά θα συγκαλέσουμε Έκτακτη Γενική Συνέλευση όπως προβλέπει το καταστατικό για να ληφθεί η σχετική έγκριση.

Αυτή κατά την άποψή μας είναι η σωστή τακτική αντιμετώπισης των προβλημάτων και όχι οι συνεχείς «γκρίνια» και «μιζέρια».

Σχετικά μες τους «κλαυθμυρισμούς» και τις «ανησυχίες» του συναδέλφου Πετρόπουλου όσον αφορά τη δημιουργία «αντισυλλόγου».

Μας είναι **αδιανόητο** να δεχθούμε ότι η Αναγεννητική Πρωτοβουλία και ο πρόεδρος της δεν κατάλαβε ακόμη τους λόγους της **κυοφορούμενης** δημιουργίας **αντισυλλόγου** συνταξιούχων. Αν πράγματι συμβαίνει αυτό, ας επικοινωνήσει με τους **πρωτεργάτες** αυτής της κίνησης, μέλη της **παράταξης** τους ήταν και μάλιστα **προβεβλημένα**, αυτοί θα τους δώσουν τις εξηγήσεις, εμείς τι άλλο να πούμε από το «δείξε μου το φίλο σου να σου πω ποιος είσαι»!

Υπάρχει επίσης ένα θέμα **ηθικής** τάξης για εμάς, που αναφέρεται στα οικονομικά του Συλλόγου, αν δε μας απατά η μνήμη μας κάποιες παρατάξεις κατά τη διάρκεια των εργασιών της ετήσιας τακτικής μας Συνέλευσης **καταψήφισαν** τον προτεινόμενο προϋπολογισμό. Το ερώτημα που τίθεται είναι, μετά από αυτή τους τη θέση πρέπει να τους χορηγούνται κονδύλια για τις διάφορες δραστηριότητες τους π.χ. έκδοση ανακοινώσεων, προεκλογικά έξοδα κλπ. οι απαντήσεις των συναδέλφων επ' αυτού είναι ευπρόσδεκτες.

Με βάση όλα τα παραπάνω εκτιμούμε ότι κάποιος θα πρέπει να ξανασκεφτούν τον τρόπο λειτουργίας τους στο Σύλλογό μας, οι **προσωπικές αντιπαραθέσεις**, τα παρελθοντολογικά απωθημένα, οι **εμμονές**, οι **βερμπαλισμοί**, και ότι άλλο αρνητικό μπορεί να υπάρχει πρέπει να παραμεριστούν, γιατί τα προβλήματα είναι κοινά και ζητούν λύση, λύση από εμάς που επιλέξαμε να ασχοληθούμε μ' αυτό το «λειτούργημα». Ελπίζουμε η πρόσκλησή μας αυτή να βρει «ευήκοα ότα» και σ' αυτούς που πρέπει, μέσα και έξω από το Σύλλογο Συνταξιούχων.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Είχαμε συνηθίσει να γινόμαστε μάρτυρες, κατά καιρούς, επιθέσεων κατά της Τράπεζας της Ελλάδος και του προσωπικού της, από συγκεκριμένους δημοσιογραφικούς κύκλους, τώρα τελευταία μπήκαν στο χώρο και μάλιστα με δραματικά έντονο τρόπο και **πολιτικοί παράγοντες**, υιοθετώντας απαράδεκτες θέσεις και προτείνοντας επικίνδυνα σενάρια. Οι ανιστόρητοι, αδαείς και επικίνδυνοι αυτοί κύριοι ας ανατρέξουν στην ιστορία της Τραπεζής της Ελλάδος, στο ρόλο που έπαιξε στις δύσκολες για το έθνος εποχές και ίσως καταλάβουν το μέγιστο ολίσθημα τους να ζητούν την απαξίωσή της.

Εμείς σαν συνταξιούχοι της ΤΕ που υπηρετήσουμε **πιστά** για πολλά χρόνια αυτό τον θεσμό θλιβόμαστε και ανησυχούμε γι αυτό και **απορούμε** γιατί η Διοίκηση της Τράπεζας δε απαντά επίσημα, σταθερά και υπεύθυνα σ' αυτές τις προκλητικές και απαράδεκτες θέσεις και προτάσεις.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Οι καιροί είναι δύσκολοι, οι κίνδυνοι ελλοχεύουν παντού γύρω μας. Αυτό μας «υποχρεώνει» **να συσπειρωθούμε ακόμη περισσότερο γύρω από το Σύλλογό μας** που είναι η μοναδική ανιδιοτελής ομπρέλα προστασίας για τους συνταξιούχους Τραπεζοελλαδίτες.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΕΛΕΝΗ ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ ΠΟΥΛΙΑ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ